
Zopet hujskajo in rovarijo. 
Mislili smo, da bodo Nemci na jezikovni 

meji ob Muri sedaj po sklenjenem premirju 
veaiar enkrat mirovali. A zmotili smo se. 
Kdor še danes kaj da na besedo in poštenost 
zagrizenega Nemca in nemčurja, se bridko 
moti. Že v petek večer po sklenjenem pre

mirju so nemške tolpe v Cmureku streljale na 
slovensko utražo pri cmureškem mostu; drugo 
jutro pa se je isto zgodilo tudi pri Radgoni. 
Deželni glavar pl, Kaan in voditelj radgonskih 
Nemcev dr. Kamniker sta v četrtek podpisala 
pogodbo, v kateri pravi točka IV. razbčno : 
„Ustavno se sovražnosti na celi črti". A njune 
tolpe so zahrbtno napalle naše straže in so 
tako kršile premirje. 

Napad se jim je ponesrečil. Začeli so ro

variti i a ko variti na drug način. Radgonski 
dr. £aamiker in cmureški župan dr. Schormann 
sta poklicala k sebi župane in druge veljake 
iz občin radgonskega ter cmureškega okraja, 
ki leži južno od Mure. Naročila sta jim, naj 
takoj po svojih občinah pobirajo podpise za 
priklopitev k Nemški Avstriji, In agitatorji ter 
hujskači so se v soboto in nedeljo razlili po

vsem ozemlju med Radgono, Cmurekom, M. 
Snežno, Sv. Ano in Negovo ter so lazili od 
hiše do hiše ter z zvijačo in s silo podpiso

vali vse od kraja, Slove ice in Nemce, star

čke in otroke. Pripovedali in begali so ljudi 
po naročilu omenjenih dveh nemških kolovo

dij, da bodo ti kraji gospodarsko uničani, če 
bodo spadali k Jugoslaviji, da ne boio smeli 
izvažati svojih pridelkov onstran Mure, ne 
bodo smeh voziti na mline os Muri, vino in 
sadje ter živina bo ob vso veljavo, davki bo

do taki, da bo groza; soli, sladkorja, petroleja, 
obleke in obuvala ne boste dobili prav nič. 
Svoj jezik boste m&rali opustiti in sprejeti 
srbsko vero. Take gorostastne m nesramne 
laži «o širili agitatorji po vseh Lisah, na vs*h 
koncih in krajih. Ni torej nobeno čudo. če 
postane ljudstvo, ki je itak v teh krajih slabo 
poučeno o položaju in je radi pomanjkanja 
potrebne izobrazbe dostopno za take laži, 
zbegano in razburjeno. 

Polivamo vlado in vojaško oblast, da 
z vso odločnostjo in z vsemi sredstvi na
stopi proti tem hujskačem. 

Kraji na desnem bregu Mure spadajo se 
daj vendar pod državo kraljestva SHS. Kdor 
torej hujska proti naši državi in izpodkopuje 
z lažmi tla tej državi, se ga mora strogo ka

znovati Če bido oblasti postopale z rokavicami 
napram vsenemškim hujskačem in agitatorjem, 
bodo one krive slabih nasledkov te gonje. 

Naše izobražence pa prosimo, da neuko 
ljudstvo v obmejnih krajih pouiijo, da jih rav

no v Nemški Avstriji čaka gospodarski po

lom, a Jugoslavija bo povečini kmetska drža

va, ki bo sporazumno z drugimi stanovi skrbe

la v prvi vrsti za dobrobit kmetskega stanu. 


